

甘当群众贴心人

——记商南县十里坪镇李家湾村第一书记校林宏

孙传卿

他时刻把群众的大小事情牢记心头，把群众的冷暖疾苦挂在心间，把群众的呼声作为第一信号，用心用情用力解决群众的“急难愁盼”问题，被群众亲切称为“贴心人”。他就是商南县十里坪镇李家湾村驻村第一书记校林宏。

今年7月28日，校林宏积极响应组织号召，到十里坪镇李家湾村担任驻村第一书记。

初来乍到，校林宏对村上情况不甚了解。于是，他就谦虚地向村干部请教，进入入户向群众学习，熟悉掌握村情民情，耐心学习农村工作的基本要领和群众工作的方式方法。

深入调查研究是破解工作难题的金钥匙。校林宏给自己确定了一个目标：要在两个月内跑遍所有村民小组和所有农户。每走访一户，他都要记下户主家庭的基本情况、眼前的困难，细心听取群众的意见和呼声。他坚持每天写民情日志，形成自己的思路和经验。

在余家山组走访村民叶胜发时，校林宏了解到他妻子周燕的妹妹周海燕，家住临近的黑沟村，现年46岁了，但因各种原因，至今还没有上户口。“你在县上活动能

力大，给我们帮个忙吧。”叶胜发向校林宏请求道。校林宏没有犹豫，于是，他协调联系相关部门，开具相关证明，目前周海燕的户口正在办理之中。

为民办实事永远在路上。家住余家山组的卢银才，现年53岁，其双胞胎儿子卢星钰和卢天钰今年均考上大学。但老伴去世早，家中还有一位70多岁的老母亲需要照顾，没有经济来源，被村上评为低保户，没有收入来源。于是，校林宏当场给张明月发200元红包，对他女儿考上大学表示祝贺。像这样随时“攀”穷亲，随时给群众“送礼”的事情，多达10多次。

校林宏是个闲不住的人。他经常深入村内留守老人家中，给他们送去慰问品，宣讲“三农”政策，帮忙整理菜地，打扫



校林宏帮助贫困户粉刷房屋

庭院卫生，像亲人一样照顾那些行动不便、精神孤寂的老人们。

冬季来了，那些严重困难群众御寒物资准备得如何了？住房暖和不？这都是让校林宏夜不能寐的事。他督促相关部门加快突发性因灾导致严重困难群众李小林的冬季建房进度，做好房屋修缮，并指导

李小林科学御寒。李小林搬入新居那天，他前往祝贺，送上200元礼金。目前，李家湾村所有建房户在冬至来临前均顺利乔迁入住，实现了安全过冬、温暖过冬。

2021年即将结束，校林宏正在积极谋划明年的驻村帮扶工作，准备实施新一批更大的、更有温度的民生实事项目。

安装了『千里眼』『顺风耳』

二龙山林场

本报讯（刘勇鸿）为了增强护林员巡护力度，消除火灾隐患，入冬以来，商州区二龙山国有林场为城周绿化管护区域及重要入山路口安装红外线感应视频监控语音警示杆，为森林资源管护安上了“千里眼”“顺风耳”。

二龙山国有林场管护范围涉及商州西北片区9个镇办，38个行政村(社区)，管护总面积65.75万亩，其中管理难度最大的是城市周边新增的2.6万亩城周绿化管护区。为了切实落实森林防火“预防为主、积极扑救”的工作方针，林场积极争取市、区林业主管局投资100万元，为城周绿化管护区域及重要入山路口安装红外线感应视频监控语音警示杆140处。目前，一期22处已安装到位。该系统集红外人体感应、光伏供电、智能语音、LED闪烁、反光警示牌、高清录像、4G回传等高新技术集于一体，当有人和车辆经过时，会自动探测，发出真人防火警示声音，能有效预防和减少森林火灾的发生。

“我们管护区有9000多亩，目前安装了8处红外线感应视频监控语音警示杆，只要人和车辆进入，我们都可以第一时间收到视频信号，第一时间作出处置，可以说为我们安装了‘顺风耳’‘千里眼’。”龙凤山城周绿化桃园管护站刘波高兴地介绍道，“这种警示是善意的，可以说是一种温馨提示，作为森林城市的主人，每一个市民都应该履行森林管护责任，特别是冬季注意防火，守护好我们的绿色家园”。据悉，下一步，林场还要安装火情预警塔，切实构建起森林安全的技术屏障。

中共商洛市委

商洛市人民政府

中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况 (第十一批)

截至2021年12月25日16时，中央第三生态环境保护督察组交办涉及商洛市生态环境信访件111件，目前已办结74件，现将第十一批5件办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	商洛市洛南县气象局旁寺耳金矿家属楼一楼开了一家洗酒店床单被罩的洗衣店，无相关手续，烧锅炉冒黑烟，有刺鼻性气味。希望督促地方搬离该洗衣店	洛南县	经查，“商洛市洛南县气象局旁寺耳金矿家属楼一楼开了一家洗酒店床单被罩的洗衣店”实为：洛南县洁神布草洗涤服务中心，位于洛南县环城西路寺耳金矿家属院内，主要从事酒店布草洗涤服务，生产设备有：50kg洗衣机2台，100kg烘干机1台，3米熨烫机1套，0.2蒸吨、0.3蒸吨生物质锅炉各1台(配有湿法除尘设备)，院内东北角有约6米高的锅炉烟气排放口1处。核查时，该洗涤服务中心因疫情影响，清洗物料不足，停业歇业。房内堆放约300多套酒店布草，库房内存约5吨生物质颗粒燃料，锅炉未使用。经走访群众，该洗涤服务中心间断性生产(主要时段11时至17时)，生产时锅炉烟气排放有呈蓝色，有刺激性气味，洗衣机等设备噪音对周边居民产生一定影响。2021年12月21日，再次现场核查，该洗涤服务中心因房租到期，已拆除生产设备搬离。	属实	2021年12月20日，市生态环境局洛南县分局对该洗涤中心未批先建违法行为立案查处，罚款0.603万元。一是监督落实洛南县洁神布草洗涤服务中心加快搬迁(因房租到期，重新选址建设)；二是落实环境监管属地职责，加强日常网格化巡查。2021年12月18日，城关街道党工委对柏槐社区副主任进行约谈；2021年12月19日，市生态环境局洛南县分局负责人对洛南县生态环境保护综合执法大队副队长进行约谈。	D2SN202112150020
2	博隆公司在小岭镇新华二村大磨沟村开采矿山，运输车辆经过乡村公路时扬尘比较大，开采爆破对村民的房屋有损坏，爆破过程中炸药残留物和洗沙过程中使用的化学物质污染了村里的饮用水。另外，大面积开采植被破坏引起了山体滑坡和洪水泛滥	柞水县	经查，“博隆公司”实为：柞水县博隆矿业有限责任公司，位于柞水县小岭镇罗庄社区(原新华村合并)。公司名下无矿业权，为陕西大西沟矿业公司合作单位。2021年4月23日，该公司与陕西大西沟矿业公司签订了合作协议《合同框架协议》，负责矿山采剥、运输、粗精矿加工业务。现场核查，该公司矿山开采及其破碎线均处于停产状态，未发现道路扬尘问题；洗砂废水经收集后循环利用不外排，无污水污染源现象；今年汛期暴雨频发，降雨量较大，大磨沟排洪沟渠未受到影响。经走访周围群众，反映道路洒水降尘频次不足，个别房屋有裂缝。大磨沟运输道路约3公里，村民集中区硬化约1公里，生产运输期间，有专人负责清扫，并对运输道路洒水降尘。2021年9月以后，由于运输路线改变，原大磨沟运输线已弃用，现无运输车辆通过。现场走访调查，有群众反映个别房屋内部有裂痕现象。大磨沟采区周边共有13处房屋，以砖混结构和土木结构为主，最近居民房屋距爆破作业施工区域767米，符合《爆破安全规程》(GB6722-2014)300米的规定。2021年12月15日，柞水县住建局对大磨沟内共13处群众房屋进行检测，并出具了安全住房鉴定。为消除群众疑虑，县政府再次安排县应急管理局聘请第三方机构对房屋内部裂痕进行技术鉴定，目前鉴定工作正在进行中。该公司大磨沟露天爆破作业由商洛市东兴爆破工程有限公司柞水分公司(三级爆破作业资质)负责施工，民爆物品为柞水县公安局审批。在采矿过程中按照《露天深孔爆破作业设计方案》，采用电子管逐孔起爆、自上而下深孔台阶式爆破作业，爆破中民爆物品充分燃烧挥发无残留物、使用量未超设计标准，爆破后进行湿法降尘，不产生废水。群众反映的砂生产线位于大磨沟支沟长沟脑，为该公司在陕西大西沟矿业公司原破碎生产线上架设的制砂设备，将开采过程中剥离的废石加工机制砂，现场核查该制砂生产线处于停产状态。制砂生产线配备废水循环利用系统，生产过程中废水循环利用，生产线下游修建有雨水收集池1个，收集山浸水及雨水用于补充生产用水。制砂生产线厂区已硬化，配备有洒水车辆，及时对厂区进行清扫、洒水降尘。经查，大磨沟区域群众供水方式为分散式供水，共有5处供水工程，其中4处供水工程水源地位于矿山(制砂生产线)对面的小山沟，1处供水水源(位于大磨沟最上面3户人家附近)位于矿山采区下方。现场核查时，矿山采区下方的水源已停止使用，目前在用的4处水源均位于制砂生产线对面山坡，4处水源上游未发现有污染源和生产废水排放。柞水县水利局委托柞水县饮用水安全水质检测处，检测结果显示均达到安全饮水标准。	属实	2021年12月17日，市生态环境局柞水县分局对柞水县博隆矿业有限责任公司产生扬尘的行为立案调查，拟处罚款2万元，目前案件正在办理中。一是加强矿区地质灾害隐患排查，督促履行矿山地质环境恢复治理主体责任；二是加强企业环境监管，加大检查巡查；三是加强公司安全监管，加快推进房屋开裂技术鉴定；四是加强饮用水管理，确保群众饮水安全；五是监督道路运输规范管理，加大道路清扫频次，及时洒水降尘，对有搬迁意愿的群众实施有序搬迁安置。2021年12月15日，柞水县政府副县长蒋维杰就道路扬尘问题对陕西大西沟矿业有限公司分管副总经理进行约谈；小岭镇纪委就道路扬尘问题对小岭镇农牧综合服务中心1名干部进行约谈提醒；陕西大西沟矿业有限公司总经理聂建仓对道路养护队队长进行约谈。	D2SN202112150084
3	商洛市柞水县小岭镇新华村村民反映，博隆铁矿开采污染地下水，且扬尘大，每次放炮使用几十吨炸药，导致居民房屋出现裂缝	柞水县	“博隆铁矿”实为：柞水县博隆矿业有限责任公司，位于柞水县乾佑街道办事处乾佑街13号天步步行街。该公司与陕西大西沟矿业有限公司合作，在大西沟矿山开展矿山采剥、运输、粗精矿加工等业务，开采范围位于陕西大西沟矿业公司采矿权范围内的大磨沟、仁家沟区域。现场核查时，该公司已停止矿山开采作业。2013年以来陕西大西沟矿业有限公司大西沟矿区地下开采活动全部停止，变更为露天开采。前期露天采矿过程中采取深孔松动爆破方式，采用湿法作业，但用水量小，不产生矿山废水。2021年11月23日，市生态环境局柞水县分局委托陕西源泽检测技术有限公司对大西沟矿区内矿洞水质进行监测，监测结果表明各项因子均达到《GB/T14848-2017地下水环境质量标准》Ⅲ类标准。该公司原运输线路(大磨沟道)路长约3公里，其中约1公里已硬化，2公里为土路。该公司在前期运矿时，运输过程中配备洒水车辆定期对路面进行洒水降尘，且运输车辆加盖篷布，安排专人对路面进行清扫，但洒水频次偶有不足，有扬尘现象产生。2021年9月以后，大磨沟运输路线已弃用。目前，该条道路已无运输车辆通行。2021年以来，大西沟采区共购买炸药831.6吨、雷管13500发，共使用炸药828.8吨、雷管17210发(含2020年剩余5485发)。矿山采区爆破作业委托商洛市东兴爆破工程有限公司柞水分公司(具有三级爆破作业资质)进行，经查验该公司民爆物品出入库记录、现场爆破作业记录等管理台账，该公司大磨沟采区炸药单日最大使用量为9.8吨，仁家沟采区炸药单日最大使用量为3吨，均按爆破作业设计方案，采用自上而下露天深孔台阶爆破，选择电子雷管逐孔起爆方法进行爆破作业。经柞水县应急管理局现场核查，大磨沟最近居民住房距爆破作业施工区域767米，满足《爆破安全规程》(GB6722-2014)300米的距离规定。柞水县住建局，2021年12月15日，对大磨沟内居民13处房屋进行鉴定，其中A级1户，B级10户，C级2户，并出具安全住房鉴定。	属实	2021年12月17日，商洛市生态环境局柞水县分局对柞水县博隆矿业有限责任公司产生扬尘的行为立案调查，拟处罚款2万元，目前案件正在办理中。一是加强企业监管力度，强化检查巡查，督促该公司加强环境管理；二是加强对该公司安全生产监管，确保安全生产；三是加强对该公司民爆物品安全监管，确保民爆物品使用绝对安全；四是按照“党政同责、一岗双责”及属地管理原则，进一步落实环境网格化监管职责，加强日常巡查，发现问题及时报告，及时制止。2021年12月15日，柞水县政府副县长蒋维杰就道路扬尘问题对陕西大西沟矿业有限公司分管副总经理进行约谈，柞水县小岭镇纪委就道路扬尘问题对小岭镇农牧综合服务中心1名干部进行约谈提醒；2021年12月20日，柞水县博隆矿业有限责任公司总经理对调度科科长进行约谈。	D2SN202112150088
4	实名举报商洛市丹凤县龙驹街办刘家河社区楼房组刘西桥，从2016年开始，刘某买卖土地，通过强买村里人的耕地，然后变成建筑用地卖出去，在无任何手续的情况下，获利近200万	丹凤县	经查，群众反映的刘某家住丹凤县龙驹街办刘家河社区楼房组。2016年3月至2017年4月刘某父亲(已于2021年1月2日去世)在龙驹街办刘家河社区楼房组自家老宅周围的893.25㎡耕地(其中包括：刘某父亲承包耕地840.25㎡，与同村人置换所得耕地53㎡)上修建了6套住房，该处土地规划为允许建设区。2017年3月，刘某父亲将1套租出，租金为5年1.3万元；2017年10月至2019年3月，刘忠厚将5套住房出售给5户外地人，售出金额为110万元；所出租房屋租金及出售房屋收入均被刘忠厚收取。由于刘某2015年6月15日至2016年6月9日因涉嫌编造故意传播虚假信息被刑事拘留，2016年11月至2017年6月因吸毒被刑事拘留。本人称对父亲盖房、租房的事情不知情，在刑满释放后并未参与卖房的行为。	属实	2021年12月20日，丹凤县自然资源局已将该处非法买卖土地问题移交公安机关刑事侦查(丹自然资函[2021]377号)，案件正在办理中。2019年6月6日，丹凤县纪委监委对原龙驹街办刘家河社区国土所所长因监管不力给予开除党籍、开除公职处分。2021年12月19日，龙驹街办刘家河社区原支部书记因监管不力给予诫勉谈话。	D2SN202112150092
5	商洛市镇安县青铜关镇旬河村村支部书记主任刘某，在西康高铁项目修建时，承包了高铁拌和站四周混凝土挡墙及公路拓宽加固项目工程。从8月26日起在没有任何手续的情况下，私自任河村一组龙胜沟河口河段(洵河流域)盗采砂石料、采细沙，在龙胜沟小河沟盗采毛沙，用于其承包的高铁拌和站及道路拓宽工程。县水政监察执法大队于2021年10月4日在洵河流域开展执法检查时发现刘某在河道盗采砂石料的行为，责令整改现场复平，下发了通知禁止盗采乱挖的行为。但是刘某置若罔闻，之后又开始了在河道采砂的行为，直至11月份工程结束。在拓宽公路、清理洵河沿岸公路内边坡和塌方时，将大量淤泥和开挖的弃渣倒入路边外坡及洵河水里，长达2公里，严重影响生态环境，在汛期对附近住户宅基地和基本农田有严重的危险性。多次向有关部门反映，一直未得到处理，请上级相关部门调查核实。	镇安县	经查，“商洛市镇安县青铜关镇旬河村村支部书记主任刘某，在西康高铁项目修建时，承包了高铁拌和站四周混凝土挡墙及公路拓宽加固项目工程”实为：陕西迈振旭建筑工程有限公司在实施公路拓宽工程、清理洵河沿岸公路内边坡和塌方，在未办理审批手续的情况下非法在河道采砂。2021年12月10日，镇安县水利局联合柞水县水利局、安康市旬阳县水利局开展联合执法，对中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部一号搅拌站旬河河堤项目，由陕西迈振旭建筑工程有限公司承建(项目经理：吴某)。项目建设中，将修河堤基础挖出的毛料分筛自用，未向县、镇、村相关部门报备，无相关审批手续。执法人员当场要求吴某立即停止河道采砂行为，恢复河道原貌。经查，陕西迈振旭建筑工程有限公司法定代表人代某，系青铜关镇旬河村支部书记刘某同母异父的弟弟，举报人误认为河道采砂及河堤修建工程为刘某幕后指使，经核实刘某并未参与。2021年，镇安县遭受50年不遇洪灾，长时间降雨致使旬河村山体滑坡、道路垮塌，民房、基础设施遭受历史罕见损失。强降雨造成龙胜口至旬河大桥道路严重受损，旬河村多次寻求中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部紧急救援，临时抢修道路，保障村民出行，道路抢修施工中致使部分山体滑坡、弃渣滑落旬河河道5处500余立方米。后期中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部对山体滑坡进行了围挡、挂网，对弃渣进行清理。2021年12月11日，镇安县水利局联合柞水县水利局、安康市旬阳县水利局开展联合执法，对中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部河道乱堆放及吴某在河道非法采砂一案再次调查，发现中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部因修建施工便道，致使弃渣滑落旬河，形成行洪安全隐患。现场要求限12月7日前清理到位，恢复河道原貌。2021年12月17日，现场检查发现中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部施工修建便道导致砂土落入河道，造成河道污染和行洪安全隐患，搅拌站河道周边遗留有水泥袋废弃物。2021年12月17日，镇安县水利局、自然资源局、县农业农村局、县林业局、县支高办、青铜关镇政府及中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部联合开展现场整治。2021年12月18日，中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部完成滑渣河道废渣土及搅拌站周边河道废弃物清理，恢复河道原貌。	属实	一是督促中铁广州局西康高铁XKZQ-5标项目部迅速清理滑渣河道废渣土，恢复河道环境原貌；清理搅拌站周边河道废弃物；二是加强日常监管。2021年12月16日，青铜关镇纪委对旬河村班子集体约谈，对旬河村支部书记刘某进行约谈。	X2SN202112150014